

## C3 灵修纲要信息

### 【经文】出埃及记九章 1-12 节

耶和华吩咐摩西说：「你进去见法老，对他说：『耶和华—希伯来人的神这样说：容我的百姓去，好事奉我。2 你若不肯容他们去，仍旧强留他们，3 耶和华的手加在你田间的牲畜上，就是在马、驴、骆驼、牛群、羊群上，必有重重的瘟疫。4 耶和华要分别以色列的牲畜和埃及的牲畜，凡属以色列人的，一样都不死。』」5 耶和华就定了时候，说：「明天耶和华必在此地行这事。」6 第二天，耶和华就行这事。埃及的牲畜几乎都死了，只是以色列人的牲畜，一个都没有死。7 法老打发人去看，谁知以色列人的牲畜连一个都没有死。法老的心却是固执，不容百姓去。8 耶和华吩咐摩西、亚伦说：「你们取几捧炉灰，摩西要在法老面前向天扬起来。9 这灰要在埃及全地变作尘土，在人身上和牲畜身上成了起泡的疮。」10 摩西、亚伦取了炉灰，站在法老面前。摩西向天扬起来，就在人身上和牲畜身上成了起泡的疮。11 行法术的在摩西面前站立不住，因为在他们身上和一切埃及人身上都有这疮。12 耶和华使法老的心刚硬，不听他们，正如耶和华对摩西所说的。

### 【纲要主题】13 神降畜灾泡疮灾

**中心节：法老打发人去看，谁知以色列人的牲畜连一个都没有死。法老的心却是固执，不容百姓去。（出九7）**

**引言：**摩西、亚伦面对这么刚硬的法老，难免会受到挫折，但神是他们的神，一次次给他们鼓励，让他们那将残的灯火从新燃起。神所定的旨意，决不因法老的拦阻而改变，神命摩西再去见法老，如果你若象以前一样强留以色列人，神的手必加在你们的一切牲畜上，必有严重的瘟疫。埃及的牲畜几乎都死了，只是以色列人的牲畜，一个都没有死。法老仍然不听从神的警告，继续硬着心肠，神便继续使埃及全地的灰变成起泡的疮，长在人和牲畜的身上，甚至连行法术的也不能幸免。法老还是硬着心肠，神便任凭他更加刚硬。

#### 经文纲要：

#### 一、神降畜灾第五灾（1-7 节）

1. 警告将有畜疫灾（1-4 节）：埃及人敬拜畜类为神，以为诸神藉动物显身保护埃及人。

1) 容许我的百姓去：你进去见法老，对他说：「耶和华希伯来人的神这样说：容我的百姓去，好事奉我。」这是神坚定的立场！

2) 若是强留遭瘟疫：你若不肯容他们去，仍旧强留他们，耶和华的手加在你田间的牲畜上，就是在马、驴、骆驼、牛群、羊群上，必有重重的瘟疫。这是神不得不向埃及降在的灾祸。

3) 选民一样都不死：耶和华要分别以色列的牲畜和埃及的牲畜，凡属以色列人的，一样都不死。这是神对以色列民的保护与分别。

2. 神定时日降瘟疫 (5-6 节)：耶和华就定了时候，说：「明天耶和华必在此地行这事。」这说明神还留给埃及人恩典的余地，若是相信而将牲畜从田间收回圈内也可免去此灾。但罪人的不信，所定之畜灾就在次日实现了。耶和华就定了时候，主神总是给人予悔改的机会，因为祂说话的时间，和定了的时候之间，总是有空档的。在这空档时间中，人不悔改，在主神惩罚的时候到来时，人是无可推诿的了。

3. 法老不容百姓去 (7 节)：法老打发人去看，谁知以色列人的牲畜连一个都没有死，这是证明主神的话为可靠，也证明法老想要察知实情，更证明主神的权能和荣耀，神已把属祂的人和属埃及地的人「分别」了出来。虽然了解了实情，独裁者一顽如故，正如下一句所说的。法老的心却是固执，不容百姓去。

## 二、神降疮灾第六灾 (8-12 节)

1. 警告将有泡疮灾 (8-9 节)：泡疮之灾是耶和华吩咐摩西亚伦用炉灰在法老面前向天扬起来，然后变成尘土，落在各人身上和牲畜身上，成了起泡的疮。第六个灾难，这也是神第一次威胁到人的生命。

2. 摩西扬灰降疮灾 (10 节)：摩西亚伦取了炉灰向天扬起来，这是遵照主神的话而行。就在人身上和牲畜身上，成了起泡的疮，神说要有甚么，就有了甚么，或是，事就这样成了。

3. 术士生疮显无能 (11 节)：行法术的站立不住，因为身上也长了疮，他们如「泥菩萨过江，自身难保」了。这次的灾，术士也无能仿照，且与埃及人一样的生疮，不能站立，长在「膝上、腿上」，不能再抵挡摩西了。

4. 法老依旧心刚硬 (12 节)：神任凭法老的心刚硬，这是为了要彰显祂的荣耀而能多行神迹奇事，以及为要使摩西确知祂的同在。法老亲眼目睹了神的权能。但他滥用属于人类的自由意志，傲慢的心始终不知悔改。刚硬不悔改的人无有他路，只有等待神的审判(罗一 18)。

**结语：**法老的心固执，不容神的百姓去。你有法老那固执刚硬之心吗？还是存着摩西那样顺服神的心呢？神的事情是要藉着人来执行完成的，如果人不忠于神，也是无法完成的。只要你知道那是当做的事，就不要松手。我们从摩西身上看到一个事实：坚毅不屈就必得神的赏赐。神所差来的，就说神的话，因为神赐圣灵给他，是有限量的。父爱子，已将万有交在他手里。信子的人有永生；不信子的人得不着永生，神的震怒常在他身上 (约三 34-36)。「神啊，我愿作祢忠心又良善的仆人，求祢用神迹奇事，百般的异能，并圣灵的恩赐，叫人能信是祢差遣了我来传扬祢的福音，使人能回转归向祢。奉恩主耶稣基督的名祷告，阿们！」

**明天灵修进度：出九 13-35**

**【真心话】13 人的刚硬与神的任凭——灾难的省思 (出九 1-12)**

「耶和华吩咐摩西说：『你进去见法老，对他说：「耶和华—希伯来人的神这样说：容我的百姓去，好事奉我。你若不肯容他们去，仍旧强留他们，耶和华的手加在你田间的牲畜上，就是在马、驴、骆驼、牛群、羊群上，必有重重的瘟疫。』』... 8 耶和华吩咐摩西、亚伦说：『你们取几捧炉灰，摩西要在法老面前向天扬起来。这灰要在埃及全地变作尘土，在人身上和牲畜身上成了起泡的疮。』...12 耶和华使法老的心刚硬，不听他们，正如耶和华对摩西所说的。」（出九 1-3、8-12）

**引言：**今天的灵修经文（出九 1-12），主要讲述，耶和华神继续降畜灾第五灾与疮灾第六灾。神继续藉着摩西、亚伦警告法老——「容我的百姓去，好事奉我。」如果法老象以前那样要强留以色列人，神的手必加在他们的一切牲畜上，必有严重的瘟疫。到了隔天，埃及的牲畜几乎都死了，只是以色列人的牲畜，一个都没有死。法老仍然不听从神的警告，继续硬着心肠，神便再吩咐摩西、亚伦取了炉灰向天扬起来，这灰要在埃及全地变作尘土，落在各人身上和牲畜身上，变成起泡的疮，甚至连行法术的也不能幸免。法老还是硬着心肠，神便任凭他更加刚硬。

### 【牧者短讲】13 神是行神迹的神——当信神迹（李健）

第五个神迹跟第一个神迹的内容不一样，对象也不一样。这个神迹神要让瘟疫临到埃及的牲畜，这里明明的讲说「不会临到以色列人的牲畜」，可见神的思想原则不是一成不变的。神今天这样想，神明天那样做，神有他自己的意志，神有他自己的想法，我们其实猜不透神要怎么做的。这就是为什么我越来越发现那些把神定规在神不能做这事，不能做那事的人，真的好大胆子诶，真厉害，你怎么圈的住神呢？你怎么知道神要怎么做这件事或做那一件事情呢？

几年前，有一次我们教会一个弟兄打电话给我，其实我认识他很多年了，他心脏一直不舒服，他常常胸闷，他就很不舒服。那有一天他就打电话给我，他就跟我说：「李长老」，他说：「我的医生已经警告我了，我如果再不作心导管，再不放支架，那么我随时可能会死，他是不负责的」。那我就说那怎么办呢？他说：「我要去做心导管，要做支架」，我说：「好」。那他就去之前又打电话给我，跟我讲了一些状况，我以前从来不讲他的名字，他后来跟我说，「李长老，你讲见证就把我名字讲出来也没关系」，是我们教会的沈明静弟兄，我相信我们当中很多人认识他嘛，沈明静弟兄。以后他就跟我说「他的心脏一个堵塞百分之八十，一个堵塞百分之九十，要在台大做心导管，要放支架」。然后他就跟我说，他说：「李长老」，他说：「你为我祷告」，那我就跟他说：「好」，我说：「开刀的前一天早上我来帮你祷告」，他说：「李长老，你不必来现场祷告，你在家祷告一样的」。你看他很有信心，对不对？我请问你现场祷告跟没有到现场祷告一样不一样？结果当然一样嘛，那感觉不一样了，对不对？感觉不一样嘛，我就跑去了，我就跑去了，他就跟我说：「李长老，时间快到了，因为医生说要提早一点来把我们推进去」。我说：「好」，我说：「我们来祷告」，那因为我要祷告很简单嘛。本来我祷告可能就长一点，因为我需要祷告，不要太急嘛，可是他就跟我说李长老，「医生说马上就来了，所以你可不可以快一点祷告」，他说快一点嘛，我就快点祷告。我就抓着他的先生，抓到他的太太陈佩旋，他们两个人那边手抓在一起，我就开始祷告了，我用非常快的速度用台语祷告。我说：「主啊，他们现在心脏血管堵塞了，求你自己保守，那第一求你让这个心脏，这个心导管是来不及不做了，因为你不能叫医生说不做心导管嘛，对不对？那我说是请你进去的时候，第一里面是全通的，第二如果不能全通，那就堵塞越少越好，最好只放一个支架。」

第三，请你让那个支架放在一个对的地方，因为就这么短的时间嘛，我就几句就祷告完了，我就放手了。我就说：「我祷告完了，阿们」。然后就看着我：「你可以这样祷告的？祷告还可以讨价还价的」，如果你不能卖一百块就卖一百五十块，如果你不能卖一百五十块，你就卖两百块，最高只卖两百五十块。这样子是不是？他说可以这样祷告的吗？我说：「我不知道，只是你叫我快点，我就快点祷告嘛」，对不对？但是我就真的这样想，就这样祷告了。

你知道那天下午他打电话进来，他太太打电话进来，他跟我说「医生放心导管进去，就去照」，第一个血管全通的，第二个血管全通的，第三个血管全通的，你知道在作心导管的时候，那个人自己是醒的，它全通的。后来我就在这边做见证，有人说我作假见证，那时候我没有讲过他的名字出来，我恨不得那个人去台大要病例，看看我讲的是真的还是假的？神要这样做，谁能抵挡得住呢？

### 【真心话】13 人的刚硬与神的任凭——灾难的省思（出九 1-12）

#### 一、不再眷恋这灾难的世界

出埃及记给我们主要的启示，耶和华神要祂的百姓出埃及为奴之地，不愿祂的仇敌霸占了祂的百姓，把他们扣留在世界的捆绑中。因而，神要祂的百姓到旷野去祭祀祂，并且要祂的百姓在地上为祂建造一个居所，祂要与祂的百姓同在。出埃及记前十四章，让我们看见，法老对神的心意一直在那里做顽强的对抗，不愿让以色列民去事奉神，神就藉着十灾来显明祂的大能。这也让我们更清楚地认识到这世界的王（法老所预表），他是如何的狡猾与顽梗，总不能让神的百姓脱离他的辖制。

藉着神降的十灾，让我们知道神对这世界的审判。每一样灾害都是有其意义的：1) 第一样的灾害是水变作血，供应人生命的水，变为了死亡的血腥；2) 第二样的灾害是蛙灾，清澈的水源可以生产鱼类，但在污秽的泥沼之地就产生扰人的青蛙；3) 第三样灾害是虱子之灾，地是为我们生产谷类、小麦，和菜蔬供应生命的所需，但审判下的地土就生出了令人致病的虱子；4) 第四样灾是苍蝇之灾，神创造了新鲜的空气让人享用，空气中满了会致命的吸血的牛蝇，这是神对这世界的审判。

#### 二、神降畜灾第五灾

第五样的灾害是畜疫之灾，瘟疫临到埃及人所有的牲畜身上，这瘟疫可能与成群的苍蝇之灾所散布的病菌有关。神使埃及的牲畜，不论是马、驴、骆驼、牛群或羊群，都得了重重的瘟疫，几乎全死了，但以色列人的牲畜却没有死。第五样的灾害说明了人类的罪恶玷污了地，神的审判也牵连到牲畜。这些牲畜是可以用来做运输与当作食物用的，这些牲畜都受到了审判。

这些牲畜本是无罪的，为何还要受的审判呢？从创世记第三章我们得知，亚当犯罪以后，地就落在咒诅之下。利未记第十八章里警戒以色列民：「在这一切的事上，你们都不可玷污自己；因为我在你们面前所逐出的列邦，在这一切的事上玷污了自己；连地也玷污了，所以我追讨那地的罪孽，那地也吐出它的居民。」（利十八 24-25）2019 年有武汉引爆的新冠肺炎疫情之灾，也是人的罪使地遭受了玷污，瘟疫之灾就临到

了人与牲畜之上。

相反的，神的选民以色列人，他们敬畏神，畜疫之灾不临到他们，属于以色列人的牲畜，一个都没有死。在现今，神知道谁是真正属他的人，只要这些敬虔的人举手祷告，地就连与天，神的赐福就临到地上，免去了灾难。愿我们都在家筑起祷告的祭坛，常常举起圣洁的手为我们所居住的地祷告，祈求主止住灾害，并赐下祝福。

### 三、神降疮灾第六灾

第六样的灾害是疮灾，神使摩西将炉灰向天扬起，这灰要在埃及全地变作尘土，在人身上和牲畜身上，成了起泡的疮。灰是东西被焚烧以后所剩下的，这是要我们明白，神对付这世界是彻底的，即使是剩下的炉灰，也需要被对付干净，使世界在我们里面没有一点残留。摩西和亚伦撒在空中的灰，它们变作尘土后，成了起泡的疮。神不只审判埃及一切的水、地土、空气、牲畜，连埃及地的灰都要被审判。

这疮灾只临到了埃及人，但它没有临到以色列人。这是告诉我们，我们行事为人不要像外邦人，当有圣徒的体统。神拯救我们必定要拯救到底，在我们对付罪恶的事，若是存有一些灰烬，神都不能放过。在神眼中，埃及没有一样东西是好的，一切与埃及生活有关的，都必须彻底地被暴露并受审判。前面的六样样灾害暴露了，堕落的世界的光景，使我们不能再眷恋这满了血腥、搅扰、混乱、病害与毒害的世界。当从这世界彻底出来，到旷野之地祭祀神，并一心向着神所应许的迦南美地直奔。

#### 【医治复兴中国大地】

神啊！我们披麻蒙灰 自卑祷告  
寻求你的面 转离恶行  
愿你赦免我们的罪  
从天上垂听我们的祷告

神啊！我们撕裂心肠，全心归向你  
不再行恶 玷污这地  
愿你的灵 沛降中国大地  
医治这地 成为你荣耀居所

神啊！你烈火恩膏 浇灌下来  
浇灌下来 浇灌下来  
用圣灵与火为我们施洗  
焚烧、洁净这地  
焚烧、洁净这地  
医治复兴中国大地

### 【会前真心话】13 什么是分别为圣的事奉？

「在这地祭祀你们的神吧！」（八 25），「只是不要走得太远。」（八 28）这是法老对耶和華神的讲价。神差遣摩西和亚伦，去见埃及法老王说：「容我的百姓去，好事奉我。」但法老绝不肯轻易放弃他的掳物。因此，神使灾难临到埃及地，法老必到不得已的时候才让步说：「你们去，在这地祭祀你们的神吧！.....只是不要走得很远。」（八 25、28）不信的人永远难以了解，神要他的百姓事奉他，不过只是个宗教礼仪嘛！在哪里举行，不都是一样的，为何要一定要到旷野呢？旷野去祭祀神有什么特别的属灵含义吗？往旷野去祭祀神，表征神的子民必须将自己分别出来，与埃及一切的人与事分开。因神不要他的儿女，跟世界混在一起，要「先出去，才可以事奉」。当他呼召亚伯拉罕的时候先说：「你要离开本地。」（创一二 1）神也对他的子民说：「你们离开吧，离开吧！从巴比伦出来，不要沾不洁净的物，要从其中出来。」（赛五二 11）圣洁的神的旨意是，离开不洁之地，才可以事奉圣洁的神。

撒但不太计较人的大发热心的宗教倾向，宗教仪式；撒但最不愿见到分别为圣的圣徒，所谓圣徒是公然宣告不属撒旦权势底下的这个世界，彻底与这世界分别的基督徒，这是有见证，有能力的，是属神国度的圣洁子民。亲爱的弟兄姊妹们！今天，这世界的王仍然对你说：「你不妨有宗教信仰，寻求心灵的安慰，但不要走得太远，不要太迷信了，不要与人有所分别，要随俗妥协。」但神仍然说：「容我的百姓去，好事奉我。」先要「出去」，才可以「事奉」。我们要与这世界彻底分别出来，才能真正事奉又真又活的神。在旷野之地的事奉是什么呢？请永远记得这句格言：「我活着的时候，是一条路；我死的时候，是一个坟墓。」意思是信徒在地上，不过是一条事奉神路；死的时候，不过是埋在这里，什么也带不走了。问题是：你真的走在这条分别为圣事奉神的道路上吗？「神啊！我愿彻底的悔改在你面前，赦免我过去与世俗妥协的事奉，我愿分别为圣，心从埃及转回到旷野来事奉你，以事奉你为我生活的中心。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

### 【纲要主题】13 神降畜灾泡疮灾（出九 1-12）

#### 一、神降畜灾第五灾（1-7 节）

1. 警告将有畜疫灾（1-4 节）
  - （1）容许我的百姓去
  - （2）若是强留遭瘟疫
  - （3）选民一样都不死
2. 神定时日降瘟疫（5-6 节）
3. 法老不容百姓去（7 节）

#### 二、神降疮灾第六灾（8-12 节）

1. 警告将有泡疮灾（8-9 节）

2. 摩西扬灰降疮灾 (10 节)
3. 术士生疮显无能 (11 节)
4. 法老依旧心刚硬 (12 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

